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Ata da 100  sessão ordinária do dia 05 de abril de 2024, às dezessete horas e 
trinta minutos, na sede da Câmara Municipal de Nova Russas, situada a Rua 
Coronel Antônio Rodrigues Veras, n° liiO, Bairro Centro, desta cidade. 
Solicitada a chamada, foi constatada a presença dos vereadores Antônio 
Carlos Araújo Martins, Francisco Adalberto Tavares Filho, Francisco Antônio 
Marques de Sousa, Idelfonso de Sousa Filho, Keyla Maria Guerreiro de 
Sena, Luís Correia Nunes Filho, Luís Denilse Peres Martins, Luís Teixeira 
Freitas, Maria do Socorro Veras de Sousa Magalhaes, Maria do Socorro 
Holanda Rosa Pedrosa, Raimundo Francisco Pereira de Oliveira, Sebastiao 
Rodrigues Mano e Vanda Calaça Monteiro da Silva. Solicito do Secretário 
que faça a leitura das matérias protocoladas junto a Câmara Municipal, as 
quais são as seguintes: Leitura do Projeto de Lei do Poder Executivo N° 
015/2024 que "INSTITUI O PROGRAMA - ABRACE UMA RUA - É DE 
TODOS" NO MUNICÍPIO DE NOVA RUSSAS E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS". ENCAMINHADO ÀS COMISSÕES COMPETENTES. 
Leitura do Projeto de Lei do Poder Executivo N° 018/2024 que "ALTERA A 
DENOMINAÇÃO DO CENTRO DE EDUCAÇÃO INFANTIL SONHO FELIZ, 
PREVISTO NA LEI MUNICIPAL N ° 1.500, DE 18 DE SETEMBRO DE 2023 
PARA CENTRO DE EDUCAÇÃO INFANTIL PROFESSORA ROSA 
MAGALHÃES DE SOUSA". 	ENCAMINHADO ÀS COMISSÕES 
COMPETENTES. Leitura do Projeto de Lei do Poder Executivo N° 019/2024 
que "ALTERA A DENOMINAÇÃO DO CENTRO DE EDUCAÇÃO INFANTIL 
TAMARINDO, PREVISTOS NA LEI MUNICIPAL N° 1.482, DE 24 DE MAIO 
DE 2023 PARA CENTRO DE EDUCAÇÃO INFANTIL JOSÉ RODRIGUES 
TAVARES". ENCAMINHADO ÀS COMISSÕES COMPETENTES. Iniciada 
ordem do dia, o presidente solicitou do 1 0  Secretário que faça a leitura das' 
seguintes matérias: Leitura do Projeto de Lei do Poder Executivo N° 	' 

015/2024 que "INSTITUI O PROGRAMA - ABRACE UMA RUA É DE 
TODOS" NO MUNICÍPIO DE NOVA RUSSAS E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS". Com a emenda do vereador Teixeira. Solicitado o parecer 
da comissão de justiça e redação, em que tiveram voto favorável de seus 
pares, bem como dos vereadores presentes. Leitura do Projeto de Lei do 
Poder Legislativo N° 10/2024 de autoria do Vereador Adalberto Filho que 
"CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO NOVARUSSENSE AO EX-PREFÇITO E 
EX-DEPUTADO FEDERAL ANTONIO ELMANO CAMBRAIA E DÁ D1JÇRAS 
PROVIDENCIAS". Mediante solicitação do parecer da comissão dejustça e 
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redação, com votos favoráveis dos seus membros e dos vereadores 
presentes. Leitura do Projeto de Lei do Poder Legislativo N° 011/2024 de 
autoria do Vereador Sebastião Mano que "CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO 
NOVARUSSENSE AO SENHOR ANTONIO VITOR CID BENDÔ E DÁ 
OUTRAS PROVIDENCIAS". Tendo sido requerido o parecer da comissão de 
justiça e redação, o qual obteve aprovação unânime dos seus membros e 
dos vereadores presentes. Leitura do Projeto de Lei do Poder Legislativo N° 
012/2024 de autoria da Vereadora Vanda Calaça que "CONCEDE TÍTULO 
DE CIDADÃO NOVARUSSENSE AO SENHOR JOSÉ AMISTERDAN 
FARIAS DE MATOS E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS". Projeto de Lei do 
Poder Legislativo N° 017/2024 de autoria da Vereadora VANDA CALAÇA que 
"CONCEDE TITULO DE CIDADÃO NOVARRUSSENSE AO SENHOR 
SAMMUEL DAVID DE ANDRADE MEDEIROS E BARBOSA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS". Mediante solicitação do parecer da comissão de justiça e 
redação, com votos favoráveis dos seus membros e dos vereadores 
presentes. Leitura do Projeto de Lei do Poder Legislativo N° 013/2024 de 
autoria da Vereadora CIBELLE TAVARES que "CONCEDE TITULO DE 
CIDADÃO NOVARUSSENSE AO SENHOR JOSÉ NONATO BRAGA ROLIM 
E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS". Mediante solicitação do parecer da 
comissão de justiça e redação, com votos favoráveis dos seus membros e 
dos vereadores presentes. Leitura do Projeto de Lei do Poder Legislativo N° 
014/2024 de autoria do Vereador ANTONIO CARLOS que "CONCEDE 
TÍTULO DE CIDADÃ NOVARRUSSENSE A SENHORA LEDA LOPES 
MORORÓ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Mediante solicitação dp\-
parecer da comissão de justiça e redação, com votos favoráveis dos se 
membros e dos vereadores presentes. Solicitação do plenário para colocar' 
em votação o Projeto de Lei de n° 018/2024 que concede 
"DENOMINAÇÃO DO COMPLEXO ESPORTIVO DO JOVINÃO DE JUSTINO 
FERREIRA MANO". O projeto entrou em apreciação e foi aprovado com dois 
votos contra dos vereadores Keyla Senna e Coca. Leitura da INDICAÇÃO N° 
033/2024 de autoria da vereadora Cibele Tavares 	que "INDICA A 
CONSTRUÇÃO DE PASSAGEM MOLHADA SOBRE O RIO ACARAÚ NO 
DISTRITO DE IRAPUÁ". A proposta foi colocada em votação e apreciação, 
obtendo aprovação unanime. Leitura da INDICAÇÃO N° 034/2024 de autoria 
do vereador Antonio Carlos que "INDICA ISENÇÃQA CONTRIBUIÇÃO DE 
ILUMINAÇÃO PÚBLICA PARA PESSOAS COM E ICIÊNCIA". Posta em 
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votação, a indicação recebeu aprovação unanime. Leitura da INDICAÇÃO N° 
03512024 de autoria do vereador Coca que "INDICA REDUTOR DE 
VELOCIDADE COM PLACAS DE SINALIZAÇÃO NA RUA ANTONIO 
CARLOS". Leitura da INDICAÇÃO N° 03612024 de autoria do vereador Coca 
que "INDICA MANUTENÇÃO DOS EQUIPAMENTOS E DE PARTE DA 
PROTEÇÃO DE TELA DA PRAÇA OSEIAS CARLOS PINTO". Após entrar 
em votação e apreciação, as indicações obtiveram aprovação de todos os 
vereadores presentes. Leitura do REQUERIMENTO N° 022/2024 de autoria 
do vereador RAIMUNDINHO CORUJA que "REQUER RETIRADA DO 
ENTULHO E LIMPEZA DE UM BUEIRO NA RUA PROF. LUIZ GONZAGA". 
Leitura do REQUERIMENTO N°023/2024 de autoria do vereador 
RAIMUNDINHO CORUJA que "REQUER PIÇARRAMENTO DA ESTRADA 
QUE LIGA O DIST. BETÂNIA À ESPACINHA". Os requerimentos foram 
aprovados por unanimidade. Leitura do REQUERIMENTO N° 024/2024 de 
autoria do vereador Sebastião Mano que "REQUER REALIZAÇÃO DE 
REPAROS E LIMPEZAS NAS PAREDES DOS AÇUDES DE ESPACINHA, 
CANAFÍSTULA, ASSENTAMENTO PINTADA, EXTREMAS E SITIO NOVO". 
O requerimento foi apreciado e aprovado por unanimidade. Leitura do 
REQUERIMENTO N° 025/2024 de autoria do vereador COCA que "REQUER 
INFORMAÇÃO SOBRE PAGAMENTO POR DESEMPENHO DA SAÚDE 
BUCAL NA ATENÇÃO PRIMÁRIA À SAÚDE, INSTITUÍDA PELA PORTARIA É
N° 960/2023, DO MINISTÉRIO DA SAÚDE". O requerimento obteve 
aprovação unanime. Leitura da Moção de Congratulações de autoria da 
Vereadora Cibele Tavares ao senhor JOSÉ TAVARES DE SOUSA. Leitura 
da Moção de Pesar de autoria do vereador COCA aos familiares d., 
FRANCISCO JOSÉ DE ARAÚJO SANTANA. Leitura das Moções de Pesa? 
de autoria do vereador Sebastião aos familiares de JOCEAN GOMES DA 
SILVA e JOSÉ MARIA DE SOUSA. As moções foram apreciadas e 
aprovadas pelos vereadores presentes. Iniciado o uso da palavra o vereador 
Idelfonso Filho elogiou a Secretaria de Assistência Social, destacando suas 
conquistas e contribuições significativas para a população da cidade. 
Expressou reconhecimento a todos os funcionários, e elogiou a prefeita pelo 
excelente trabalho realizado. Logo após, a vereadora Socorrinha Holanda 
abordou dois assuntos. Primeiramente, mencionou a queixa dos 
comerciantes sobre a falta de dinheiro nos banc \no início do mês, 
especialmente prejudicando aposentados que vivem o i tenor e enfrentam 
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longas filas. Isso também afeta os comerciantes, que dependem das vendas 
nesse período. Ela solicitou medidas para resolver essa questão e propôs o 
envio de um ofício ao gerente do Bradesco para esclarecer a situação. Em 
seguida, discutiu sobre as placas das legislaturas na câmara, identificando 
erros que precisam ser corrigidos. Solicitou providências para fazer as 
correções necessárias. O vereador Coca cumprimentou a presidente do PT, 
Selena Silva, após ter se filiado ao partido. Expressou gratidão pela recepção 
e saudou a direção do PT de Nova Russas, destacando o salto qualitativo 
que o partido representa na cidade, ressaltando sua satisfação por fazer 
parte da agremiação. Informou que agora o PT conta com dois vereadores 
no plano municipal. Mencionou o lançamento das pré-candidaturas do PT a 
nível nacional, enfatizando a importância da divulgação em todos os âmbitos. 
Também abordou um requerimento aprovado pela Câmara em relação aos 
servidores da saúde, agradecendo aos colegas pela aprovação e falou sobre 
a necessidade de organizar questões normativas nos municípios. Citou uma 
demanda dos moradores dos Bálsamos sobre a interdição de um trecho que 
prejudica o trajeto dos alunos, solicitando intervenção da secretaria de obras. 
Por fim, pediu atenção para a reforma da praça Cornélio Rosa, um ponto 
importante no bairro Alto da Boa Vista. O vereador Luizinho Correia saudou 
os presentes e destacou a conquista do município na área da educação, 
alcançando o quinto lugar no índice de oportunidades da educação brasileira. 
Ele expressou alegria em ver a cidade e os estudantes sendo beneficiados 
por esses dados. Comentou sobre o Dia Mundial do Autismo, ressaltando a 
atenção da gestão municipal a essa questão e o acolhimento dos alunos com 
TEA (Transtorno do Espectro Autista). Destacou a importância d 
conscientizar sobre o autismo e elogiou a gestão por abordar essa pauta n 
município, inclusive realizando uma caminhada de conscientização. Além 
disso, mencionou os Jogos Escolares, cuja abertura será na próxima 
segunda-feira, desejando boa sorte aos atletas, professores, escolas e à 
Secretaria de Esportes, bem como a todos os participantes das competições. 
O vereador Raimundinho Coruja incentivou os eleitores a acompanharem o 
trabalho dos vereadores. Ele dirigiu sua fala à Secretaria de Saúde, 
elogiando a grandiosidade do hospital e destacando melhorias na gestão. 
Mencionou um requerimento referente ao piçarramento que liga Nova 
Betânia e Espacinha, observando que a passagenf\çnolhada não está 
permitindo a vazão adequada da água, o que torna area perigosa. Já 
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solicitou apoio ao deputado e ao secretário para resolver essa situação 
urgentemente, especialmente durante o período chuvoso. A vereadora Keyla 
Sena mencionou sua recente filiação ao Partido dos Trabalhadores e 
informou sobre o encontro de acolhimento do partido que ocorrerá no dia 
seguinte, convidando todos a participarem. Enfatizou a importância da 
presidente do PT da cidade e expressou gratidão e desejou a todos um bom 
final de semana. O vereador Teixeira Freitas abordou a economia do 
município, observando que ainda há uma dependência significativa do setor 
público. Ele elogiou a preocupação da gestão em implementar melhorias, 
mencionando que foram realizados cerca de dez mil atendimentos na 
assistência social, garantindo benefícios tanto do governo federal quanto 
municipal para a população. Destacou que aproximadamente um quarto da 
população está sendo atendida por esses programas. O vereador reiterou 
seu apoio aos criadores de gado, uma importante fonte de subsistência local, 
e expressou preocupação com o esgotamento sanitário no açude Linhares, 
que está afetando famílias dependentes desse sistema. Ele pediu atenção do 
poder público para essa questão, assim como para a preservação do açude 
Linhares, vital para muitas famílias. Também mencionou problemas 
relacionados às estradas e ao asfaltamento, apontando que a soltura de 
animais na via pública está causando acidentes frequentes. Solicitou que a 
secretaria desenvolva um serviço de recolhimento de animais para evitar 
esses incidentes e tome medidas apropriadas. O vereador Antônio Carlos 
abordou a questão dos animais soltos nas vias, observando que a maioria 
dos caminhos está cercada e que é evidente que alguém está soltando os 
animais. Ele ressaltou a urgência de conscientizar a população sobre ess 
problemática. Além disso, destacou as recentes inaugurações e os avanços 
conquistados na cidade, atribuindo esses feitos ao Deputado Junior Mano e 
à prefeita Giordana Mano, que estão impulsionando o desenvolvimento dai 
cidade e fortalecendo sua identidade. O vereador também mencionou a 
união entre a classe política e policial, que tornou a cidade uma referência 
positiva. E não havendo mais nada a tratar, declarou encerrada a 10 1  sessão 
ordinária do corrente ano e solicitou ao primeiro secretário que lavre a 

$ presente ata e que após lida e discutida será assinada pelos vereadores 
presentes. 

\r 
Palácio Vereador Raimundo de Paiva Sobrinho, em de bril de 2024. 
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